ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ  КАРТА  УРОКА
11 класс                                                                     Дата: 29.04.2020

Предмет: алгебра и начала анализа.
Ф.И.О. учителя Пелипенко И.Н.
Тема урока: «Решение тригонометрических уравнений».
1. ОБЯЗАТЕЛЬНО (Задания с использованием учебника А.Г.Мордкович и др. «Алгебра и начала анализа 10-11 класс»)
· Повторить тригонометрические формулы.
В рабочей тетради записать тему урока «Решение тригонометрических уравнений».

· Самостоятельная работа. Выполнить самостоятельную работу, по вариантам. По списку в журнале с нечетными номерами выполняют вариант 1, с четными номерами – вариант 2.

· ВНИМАНИЕ: 
· После 16.00 будет сообщено дополнительно, кто из учащихся должен предоставить номера на проверку.

· В тетради писать разборчиво, аккуратно. (не на листочках).

· Сфотографировать (отсканировать) выполненное задание в тетради.

· Сохранить  в виде файла (имя файла - Ваша фамилия,  расширение -  PDF, JPEG или JPG).
· Фото должно быть четким, читаемым.

· Выполненное задание отправить по электронной почте:

Pelipenko_i@mail.ru

2. СРОК ВЫПОЛНЕНИЯ
· Дата 29 апреля 2020 года 
3. АДРЕС ДЛЯ ОБРАТНОЙ СВЯЗИ:
Pelipenko_i@mail.ru

Дорогие ребята, у  вас всё получится,  удачи!
Самостоятельная работа. 
Вариант 1

1. Найдите корень уравнения: [image: image1.png]


В ответе запишите наибольший отрицательный корень.
2.Решите уравнение [image: image2.png]


В ответе напишите наибольший отрицательный корень.
3.Решите уравнение [image: image3.png]


В ответе напишите наименьший положительный корень.
4.а) Решите уравнение [image: image4.png]. T
COS2x = sin (x—i— 5) .




б) Найдите корни этого уравнения, принадлежащие промежутку [image: image5.png]—21; —T).




5. Дано уравнение [image: image6.png]2 cos? x + 2sin2x = 3.




а) Решите данное уравнение.

б) Укажите корни данного уравнения, принадлежащие промежутку [image: image7.png]T

37r_
27 2




Вариант 2

1.Найдите корень уравнения: [image: image8.png]COS

w(4x+1)

o%



В ответе запишите наибольший отрицательный корень.
2.Решите уравнение [image: image9.png]


В ответе напишите наименьший положительный корень.
3.Решите уравнение [image: image10.png]


В ответе напишите наибольший отрицательный корень.
4.а) Решите уравнение [image: image11.png]cos2x—3cosx+2 =0.




б) Найдите все корни уравнения, принадлежащие отрезку [image: image12.png]



5.а) Решите уравнение [image: image13.png]2

sin 2x + 2cos“x+cos2x = 0.




б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image14.png]%4

—;—37:} .




Вариант 1

1. Найдите корень уравнения: [image: image15.png]


В ответе запишите наибольший отрицательный корень.

Решение.
Решим уравнение:

[image: image16.png]T
:iz+2nn(:>x+1:il+8n(:>

x = 8n;
x=—2+48n,




где [image: image17.png]


— целое число.

 Значениям [image: image18.png]n>0



соответствуют положительные корни. 

Если [image: image19.png]


, то [image: image20.png]


или [image: image21.png]



Значениям [image: image22.png]


соответствуют меньшие значения корней. 

 Следовательно, наибольшим отрицательным корнем является число [image: image23.png]



 Ответ: −2.

2.Решите уравнение [image: image24.png]


В ответе напишите наибольший отрицательный корень.
Решение.
Решим уравнение:

[image: image25.png]3

3
(:)n'(x—l— ) ®

3

+rksx+3=—-143ks x=—-443k, ke Z.




Значению [image: image26.png]


соответствует [image: image27.png]


Значениям [image: image28.png]k> 2



соответствуют положительные значения корней, значениям [image: image29.png]k<0



соответствуют меньшие значения корней. Следовательно, наибольшим отрицательным корнем является число −1.Ответ:  −1.

3.
Решите уравнение [image: image30.png]


В ответе напишите наименьший положительный корень.

4.а) Решите уравнение [image: image31.png]. T
COS2x = sin (x—i— 5) .




б) Найдите корни этого уравнения, принадлежащие промежутку [image: image32.png]—21; —T).




Решение. [image: image33.png]



а) Преобразуем уравнение:

[image: image34.png]2cos’x— 1 =cosx<2cos’x—cosx—1 =0«




[image: image35.png]cosx =1,

1
COSX = ——
X 5

x =2nk,

2w
X==T—

+ 27k,

keZ.




б) Отберём с помощью единичной окружности корни уравнения, принадлежащие промежутку [image: image36.png]—2m;




Ответ: а) [image: image37.png]2
{27rk, i?” omk: ke Z};



б) [image: image38.png]



5.Дано уравнение [image: image39.png]2 cos? x + 2sin2x = 3.




 

а) Решите данное уравнение.

б) Укажите корни данного уравнения, принадлежащие промежутку [image: image40.png]T

37r_
27 2



Решение.
[image: image41.png]


а) Сведем уравнение к квадратному относительно тангенса:

[image: image42.png]2cos”x +2sin2x = 3 < 2cos” x +4sinxcos x = 3(sin” x + cos” x) <




[image: image43.png]& 3sin®x —4sinxcosx+cos*x =0 < 3tg°x —4tgx+1 =0




[image: image44.png]



б) С помощью числовой окружности находим, что из найденных решений промежутку принадлежат числа [image: image45.png]


 Ответ: а) [image: image46.png]T 1
{Z—I—n'k,arctgg—l—n'k: keZ};



б) [image: image47.png]—; arctg = — 7.
7 arctg




Вариант 2

1.Найдите корень уравнения: [image: image48.png]COS

w(4x+1)

o%



В ответе запишите наибольший отрицательный корень.
Решение.
Решим уравнение:

[image: image49.png]w(dx+1 3 m(dx+1 T x =3n;
COSM:i@ﬂzi——i—Zn’n@@C—i—l:il—l—urz@

6 2 6 6 x=—0,543n,




где [image: image50.png]


— целое число. Значениям [image: image51.png]n>1



соответствуют положительные корни. 

Если [image: image52.png]


, то [image: image53.png]


и [image: image54.png]



Если [image: image55.png]


, то [image: image56.png]


и [image: image57.png]x=-0,5-3=-3,5.




Значениям [image: image58.png]n< -2



соответствуют меньшие значения корней. 

Следовательно, наибольшим отрицательным корнем является число [image: image59.png],5.




 Ответ: −0,5.

2.Решите уравнение [image: image60.png]


В ответе напишите наименьший положительный корень.
Решение.Последовательно получим:

[image: image61.png]%+7rk(:>x—6:1+6k<:>x:7+6k, =




Значениям [image: image62.png]k> 1



соответствуют положительные корни. 

Если [image: image63.png]


, то [image: image64.png]



Если [image: image65.png]


, то [image: image66.png]



Значениям [image: image67.png]


соответствуют меньшие значения корней. 

Следовательно, наименьшим положительным корнем является число [image: image68.png]


Ответ:  1.

3.Решите уравнение [image: image69.png]


В ответе напишите наибольший отрицательный корень.
4.а) Решите уравнение [image: image70.png]cos2x—3cosx+2 =0.




б) Найдите все корни уравнения, принадлежащие отрезку [image: image71.png]



Решение. а) Преобразуем уравнение:

[image: image72.png]2cos’x—1—3cosx+2=0<2cos’x—3cosx+1=0<




[image: image73.png]cosx =1,

COSX =

O | —

x = 27k,

T
=+ +2nk
X 3+ Tk,

kecZ




[image: image74.png]


 
б) На отрезке [image: image75.png]


корни отберём с помощью единичной окружности. Получаем [image: image76.png]— 47



и [image: image77.png]117




Ответ: а) [image: image78.png]{27rk,—§+27rk, §+27rk: ke Z};



б) [image: image79.png]



5.а) Решите уравнение [image: image80.png]2

sin 2x + 2cos“x+cos2x = 0.




б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [image: image81.png]%4

—;—37:} .




Решение.
а) Сведём уравнение к однородному тригонометрическому уравнению второй степени. 

[image: image82.png]2 2

2 sinxcosx+2cos’x+cos® x—sin‘x =0 <> 3sinxcos x+3cos’x—sinxcosx—sin’ x =0 <




[image: image83.png]& sin“x — 2sinxcosx —3cos”x =0 & tg”x —2tgx —3 =0




[image: image84.png]131

-3n:

—4n+arctg3



[image: image85.png]T
tgx =—1, X=——+47an, nc7,
= 4

tgx =3 x=arctg3 +nk, k € Z.



б) С помощью числовой окружности отберём корни, принадлежащие отрезку [image: image86.png]%4

—;—37:} .



Получим числа [image: image87.png]177r_





 INCLUDEPICTURE "https://ege.sdamgia.ru/formula/67/67056ad908144abef04913c8c1a1fdc2p.png" \* MERGEFORMATINET [image: image88.png]arcte 3 — 47;





 INCLUDEPICTURE "https://ege.sdamgia.ru/formula/4d/4d6093ca898c9eed9858882ff76f516ep.png" \* MERGEFORMATINET [image: image89.png]137




Ответ: а) [image: image90.png]T
=——+47n, ncZ:
X 4—1— n, n





 INCLUDEPICTURE "https://ege.sdamgia.ru/formula/6f/6f42d0badcaf91c279b0d96a78db0d97p.png" \* MERGEFORMATINET [image: image91.png]arcte 3+ n, n € 7;



б) [image: image92.png]177r_





 INCLUDEPICTURE "https://ege.sdamgia.ru/formula/03/037030c504e7900b1e6e31e8aea595bcp.png" \* MERGEFORMATINET [image: image93.png]arcte 3 — 47;





 INCLUDEPICTURE "https://ege.sdamgia.ru/formula/81/81cff673a36396caf1750be09ee85313p.png" \* MERGEFORMATINET [image: image94.png]137




[image: image95.png]141,




